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Міністерство освіти і науки України  

Сумський державний університет 
 

Рішення вченої ради Сумського державного університету з питання: 

«Принципи формування штату науково-педагогічних працівників СумДУ  

(версія 02)» 
  

У СумДУ, як і в інших ВНЗ України, використовується методика розрахунку 

штату науково-педагогічних працівників (НПП) кафедр, яка насамперед базується на 

врахуванні загальних обсягів навчальних навантажень.  Відповідно до п. 2 ст. 56 

Закону України «Про вищу освіту» норми часу навчальної роботи у вищих 

навчальних закладах державної та комунальної форми власності визначаються 

центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і науки (МОН України) за 

погодженням із відповідними державними органами. Для формування пропозицій 

щодо норм часу навчальної роботи в МОН України створено підкомісію з нормування 

робочого часу НПП, яка входить до складу Науково-методичної комісії з 

організаційно-методичного забезпечення вищої освіти сектору вищої освіти Науково-

методичної ради. У той же час, станом на 20.04.2017 р. вищезазначені норми часу не 

встановлені, шо потребує прийняття рішення щодо тимчасових принципів розрахунку 

штату НПП.  

Враховуючи вищевикладене, вчена рада університету постановила: 

1. При формуванні штатного розпису кафедр університету затвердити наступні 

принципи розрахунку кількості штатних одиниць НПП:  

а) затверджені наказом ректора «Норми часу для розрахунку штату науково-

педагогічних працівників СумДУ», у тому числі норми часу різних видів 

позааудиторної роботи (курсові, випускні кваліфікаційні та дипломні роботи 

(проекти), перевірка різних видів індивідуальних завдань, керівництво практикою та 

інші), використовуються для розрахунку кількості штатних одиниць НПП відповідно 

до затверджених вченою радою університету навчальних планів та контингенту 

студентів; 

б) при проведення розрахунку використовується приведений (збільшений на 

30 % від фактичної кількості занять) показник обсягів аудиторних занять за денною 

формою навчання (крім кафедр медичного інституту, які забезпечують навчальний 

процес за спеціальностями медичного спрямування, та кафедр іноземних мов, для 

яких обсяги аудиторних занять після затвердження нових навчальних планів 

залишились без змін);  

в) у малочисельних академічних групах всіх освітніх ступенів з кількістю 

здобувачів вищої освіти менше 10 осіб у групі аудиторні заняття проводяться за 

розкладом у формі навчальних занять з посиленою індивідуальною складовою. 

Обсяги цих аудиторних занять 𝑉р  визначаються за формулою: 

𝑉р = 𝑉п  
𝐾ст

10
, 

де: 𝑉п - обсяг розрахункових аудиторних занять з навчальної дисципліни на 

академічну групу з кількістю 10 і більше осіб; 

𝐾ст – кількість студентів у малочисельній групі. 

г) обрахунок штату кафедр здійснюється із розрахунку 900 (для окремих 

дисциплін відповідно до «Норми часу для розрахунку штату науково-педагогічних 

працівників СумДУ» – 765) розрахункових годин навчальної роботи на одну штатну 

одиницю НПП із врахуванням п.п. а), б) і в) даного пункту рішення вченої ради;  
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д) середній обсяг аудиторної роботи викладача кафедри на одну одиницю 

загального штату НПП, встановленого відповідно до п.п. а), в) і г) даного пункту 

рішення, не може перевищувати 550 годин; у випадку такого перевищення кафедрі 

виділяється додатковий штат, обсяг якого встановлюється із розрахунку одна штатна 

одиниця на кожні 900 годин, що складають різницю між загальним обсягом 

аудиторної роботи кафедри та величиною добутку 550 на загальну кількість одиниць 

штату НПП кафедри;  

є) до розрахованої відповідно до п.п. г) і д) даного пункту рішення вченої ради 

кількості штатних одиниць НПП кафедрам додаються частки штатних одиниць, 

обсяги яких визначається загальнодержавною та внутрішньоуніверситетською 

нормативною базою (за викладання англійською мовою, виконання окремих 

посадових обов’язків, науковий ступінь доктора наук, розробку навчально-

методичного забезпечення зі спеціальностей на період до первинної акредитації, 

розробку дистанційних курсів, за високі показнику у рейтингу структурних 

підрозділів та інші);  

ж) в окремих мотивованих випадках (наприклад, зменшення навчального 

навантаження кафедри, що обумовлене тимчасовим не викладанням окремих 

навчальних дисциплін у зв’язку з їх переміщенням у навчальних планах на старші 

курси; прогнозоване збільшення обсягів навчального навантаження кафедри у 

наступні роки у зв’язку зі збільшенням контингенту студентів тощо) ректор 

університету на підставі службової записки завідувача кафедри, яка візується 

директором інституту (деканом факультету) та першим проректором, може прийняти 

рішення про виділення кафедрі додаткових штатних одиниць НПП, у тому числі з 

послідуючою компенсацією за рахунок штатних одиниць наступних навчальних 

років. 

2. При розподілі та обліку навчальних навантажень викладачів на кафедрах 

враховується наступне: 

- норми часу для обліку позааудиторної навчальної роботи викладачів 

встановлюються рішенням відповідної кафедри у залежності від реальних потреб 

часу на її виконання, типу навчальних дисциплін, рівня та форм їх методичного 

забезпечення, обсягів впровадження методів e-learning тощо; 

- для обліку аудиторної роботи (лекції, практичні та семінарські заняття, 

лабораторні роботи, індивідуальні навчальні заняття за розкладом та консультації за 

розкладом) використовуються затверджені ««Норми часу для розрахунку штату 

науково-педагогічних працівників СумДУ; 

- загальний обсяг навчальної роботи викладачів на одну ставку не може 

перевищувати 600 годин. 

3. Ректорату університету в термін до 01.02.2018 р. розробити та надати на 

затвердження вченої ради університету положення про формування штату НПП 

кафедр, яке ґрунтується насамперед на врахуванні кількості студентів та розподілу 

загальної кількості кредитів у навчальних планах, за якими вони навчаються.  

4. Рішення вченої ради від 28.08.2015 р. вважати таким, що втратило чинність. 
 

Схвалено вченою радою СумДУ. 

Протокол № 10 від 20 квітня 2017 р. 
 

Голова вченої ради       А.В.Васильєв 

 

 

Секретар         А.І.Рубан 


